

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési díjak küldendők.

Kéziratok nem adatkak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.

Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:

Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelen minden vasárnap reggel

Községi mézárszék.

A polgárokat, a husfogyasztó közönséget nagyon is közlelről érdeklí a husfogyasztás ügye. És e tekintetben városunk lakosságának is szomorú tapasztalati vannak.

Mig a marha ára tetemesen lezállott, addig a vágott hus ára alig ment lejobb valamivel. A közönség kénytelen volt úgy venni a húst, ahogy adják. Ez az állapot még ma is fennáll.

Más városok, például Cegléd, már annyira emancipálta magát e téren, hogy a közönség jól lefogott érdekében hatósági mézárszéket állítottatott fel.

Helyesen, okosan, bölcsen tette. Ne csak az adót tudja a hatóság, ha kell tüzzel-vassal behajtani, hanem keressen okot és módot arra nézve, hogy a lakosság, az adófizető polgárság megélhetési viszonyai javuljonak.

Valamint szükség szülte a fogyasztási szövetkezeteket, úgy el fog következni az idő, mikor a

községi takarékpenztár, községi tűzbiztosítás, községi mézárszék stb egymásután megvalósulnak.

Ezek nagy része már több városban szépen virágzik, és Csongrád Patópáloskodik még. Sopronban községi takaréka, Győrben községi tűzbiztosítás, Cegléden községi mézárszék elégti ki a lakosság joggal követelt szociális igényeit.

Nálunk?

Mintha kihalt volna minden jóra való törekvés az emberekből, összetett kézzel nézik, hogy mit hoz a holnap s körbe potyavacsorákra járnak, bámulják a buta gazdagokat, udvarolnak a szavtelen intelligenseknek és így tovább.

Hogy pedig társadalmi közállapotaink nem egészségesek, az bizonyos.

Azért kell magának a hatóságnak irányt szabni a közélet terén is, mert nem elég ám egyszerűen lemorzsolni a napi munkát, eszméket kell érlelni az arra hivatottaknak és felszínre hozva a társadalom ítélőszéke elé kell azt bocsájtani.

Egyébként a hatósági mézárszékek felállítása nem új dolog. A régi közhatóságok mindenkor első rendű tényezőnek tekintették azt az iparszabadsággal sokhelyütt együtt járt a szabadosság, mely rendszerint a fogyasztók megkárosítására vezetett. Már pedig Csongrád 24 ezer lakosa megérdemel annyit, hogy érdekében korszakotalkotó lépések tétessenek. A husvágási, a hus elbírálási esetekről jelen alkalommal nem célunk írni, azt majd egy más alkalommal fogjuk szőnyegre hozni. Hagy érjen egy kissé!

Egy azonban bizonyos. A községi mézárszék felállítása ne legyen mumus a működő mézárszéknek, hanem legyen kontrollrozójuk a tekintetben, hogy a szabad iparversenyben emberileg cselekedjenek.

A község lakosságának mindenestire joga van az önvédelemhez, mely által élelmi szükségletét olcsón és zavartalanul elégithesse ki.

Ezért kell felállítani, még pedig sürgősen, a hatósági mézárszékeket.

T Á R C A.

Apró képek.

Irta: Vértessy Gyula.

I. Este.

Isten tudja mióta ülnek már egymás mellett. A leány lehajtott fővel varrogat, a férfi pedig nézi az egymásba folyó öltéseket.

Mintha nem is ülne itt egyóbbért, csak azért, hogy nézhesse.

A másik szobában az öreg néni olvas valami régi összeszakadozott könyvből — alighanem a kölcsönkönyvtárból vették ki s ott rekedt náluk.

Az óra mutatója egyhangú perczegeggel jár odább-odább, — a széles ernyővel letakart lámpa pedig félhomályt bont az egész szegényes szobára. A székek foltozott szövétére, a kócos végű szőnyegre, az oroszlanfejes almátiumokra s a kopottmázu nagy ebédlő-asztalra, melyen szanaszét heyernek kiszabott ruhadarabok, gombok, czérnaszálak.

— Emi, szólal meg a férfi.

A leány fel se néz a munkájáról, mintha nem is hallaná.

— Emi kérem . . .

— Mit akar?

— Hallgasson ide, hogy mondom el az egész dolgot, úgy ahogyan történt.

— Nem akarok hallani semmit az egésztől. Maga csinálhatja azt, amit tesz, — semmi közöm hozzá.

— Van köze, hiába akarja tagadni. Van köze hozzá, mert . . .

— Mert?

— Mert szeret.

— Szeretem? Honnan tudja?

— Óh hiszen maga mondta. De hányszor, hányszor. Emlékezzék csak vissza azokra a lázas szavakra, amelyekkel fogadott, mikor betegségem után először láttam, emlékezzék csak vissza, hogy adta a váratlan öröm ajkára azt a szót, amit úgy titkolt eddig, emlékezzék vissza arra a lángoló, forró csókra.

— Játék volt.

— Nem igaz.

— Csak jobban tudom, mint maga. Láttam, hogy szerelmes belém, hát meg gondolatlanul én is úgy mutattam, mint

ha az volnék. Játék volt, meggondolatlan bolond játék, ne haragudják érte.

— Köszönöm, hogy legalább őszinte volt. Aldja meg az Isten!

A küszöbről megegyeszer visszanez, hátha a lány szól még valamit. De ez nem szólt, lehajtott fejt a varrássra s öltögetett szorgalmasan — s csk mikor a fiatal férfi kiment, akkor vetette fel lángoló arcát — s reszkető, imbolygó léptekkel átment a másik szobába s leterdelve, fürtös fejt az öreg néni ölbe hajtvá, úgy zokogta:

— Ugy-e jobb így? A koldusoknak nem való a szerelem.

S mintha a szegényes szoba minden butorzata s a szomorú este néma hangulata igazat adott volna ennek a boldogtalan gyermeknek, akinek szivére rázállt az este — anélkül, hogy valaha mosolygó, derült reggelt ért volna.

* * *

II. A jegyesek.

Az utolsó este. Még egy rövid éj s azután odaállanak a pap elé, elmondani az esküt, mely egy egész életre fogja

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban — Ára üvegenként 4 — korona

Ha a hatósági mézárshékek más előnye nem lenne is, mint az, hogy a közönség jó, egészséges húst vehetne törvényszerű sulyban és minden boszuságtól mentesen, már ez magában megadja létjogosultságát.

— **Kereskedők kérelme.** A csongrádi kereskedők a következő beadványt terjesztették be a főszolgabíróhoz: „A csongrádi kereskedő egyesület nevében a következő két rendbeli kérelemmel járunk a tekintetes főszolgabíró urhoz. Első kérelmünk az, miszerint a községi előjáróság és Tasnády Imre volt főszolgabíró ur által kijelölt hetipiaci árulási helyek a mai igényeknek nem felelve meg, méltóztassék a várm. törv. hatóság által nyert felhatalmazás folytán akként intézkedni, hogy a hetipiac árulási helyei ne legyenek az országúttól és a gyalogjárótól távol kijelölve, hanem ellenkezőleg ezen két forgalmasabb hely közé, vagyis a fasorba legyen helyezve a gyalogpiac. A Weisz Márk boltjától kezdve egész a gőzfürdőig olyan nagy tér áll a fasorban a gyalogpiac részére, hogy négyszer-öttször akkora város sem igényelhetne jobb és nagyobb helyet. A kocszi piacnak pedig kérjük a Hunyády és Szivák teret kijelölni, mert ott a Szentestől és Félégyháza felől érkező kocsiknak van bemenetük, ellenben a szentháromság térhez nincs kocsit csak egy kis helyen, s különben is ott már régóta bekellett volna parkirozni azt a helyet ahol most a kocsik állanak és ahol most tócsa terül el. — Kérelmünk másik része oda terjed ki, hogy tekintettel arra, miszerint a kereskedő és iparos osztálynak a hetipiacokon nagy kárt okoz, ha órákig kénytelen üzletét otthagyni, méltóztassék intézkedni, hogy a Nyiri Gyula volt tb. főszolgabíró által gyakorlatba vett eljárás megszüntetessék, a kereskedő és iparos, de általában a közönség bármely tagja is lehetőleg ne hetipiacok alkalomával idéztessenek be, szóval ezeken a napokon tárgyalások ne tartassanak.

őket összekötni. A szép leány ott ült a zongora mellett, Chopintól játszott valami barcarollet. Az első hangok a csöndes néma vágyteli boldogságtól zengtek, majd mind szilajabb-szilajabb lett a zene hangja, az ütemek káprázatos hangvegyüléke elragadja a játszó s lázas, kipirult arccal futtatja fehér ujjait a fehér billentyükön — s mikor elvégezte, félig mámorosan, fénylő szemekkel, dobogó szívvel és csókra vágyó ajakkal fordul a mellette ülő férfi felé, aki egykedvű, buta mosolygással kérdezi:

— Elfáradt kedves?

Azután magához öleli szép jegyesét s míg az először szerető szív egész tüzet odacsókolja a férfi ajkaira, ez is megcsókolja őt, úgy, amint már előtte nagyon sokakat megcsókol — s azután némán, csendesen ül tovább.

A leány úgy szeretné kitalálni a férfi gondolatait. Vajjon mit gondolhat ez az első igazi csók után. S míg hallgatag nézi a férfi arcát, vonásaitól ábrándos szeméből, igazi, tiszta boldogságot olvas ki s felízgatott képzetete rózsás színeivel színezi a jövőt.

És a férfi? Azon tépelődik, hogy a hozománytól tulajdonképpen mennyi marad, ha az adóságait mind kifizeti.

Egy inkriminált cikk.

A múlt év november hó 24-én Hegyi Antal plebános ur ismert publicista tollából a „Csongrádi Lapban“ „Rosz pénzviszonyok“ cím alatt egy cikk jelent meg, melyben nevezett cikkíró felvilágosítani igyekezett a publikumot arról, hogy a mai rosz péneviszonyoknak tulajdonképpen mi az oka és miért van az, hogy az európai piacon a pénz értéke hirtelen annyira felszökött? Megjegyezzük, hogy a cikk íróját a cikk megírásánál a legtisztességesebb szándék vezette.

U. i. Mint tudjuk, a népben az a bal hit gyökeresedett meg, hogy a rosz pénzviszonyoknak egy részt a pénzintézetek kapzsisága, másrészt meg a kormány, rosz akarata az oka, kik a pénzeskereső publikumot erőnek erejével meg akarják sarcolni, tönkre akarják tenni.

Hegyi Antal a fent hivatkozott cikkben alapos készültséggel fejtette ki, hogy a pénz megdrágulásának, a kamatláb emelkedésének sem a magyarországi pénzintézetek, sem a magyar kormány nem oka: hanem az amerikai viszonyok, ahol ma két nagy párt áll egymással szemközt, az egyik a republikánosok pártja, melyet a nagy tőkepénzesek támogatnak és a másik a demokraták pártja, hova a munkások tartoznak. Tehát a cikkíró szerint, aki az amerikai viszonyokat jól ismeri a pénzpiac pangása mind addig fog tartani, még az új elnök 1909. március hó 4-én Washingtonban helyét el nem foglalja.

Ezt a minden tekintetben tisztán közgazdasági szempontból, tehát távol minden politikai vonatkozástól írt cikket, a szegedi kir. ügyészség politikai cikknek minősíti és a lap kiadóját, mint politikai cikk közlétevéjét nyilatkozatra szólítja fel,

Hát mi azt hisszük, hogy ez a cikk, nem éppen véletlenül ötlött a kir. ügyész ur szemébe, már csak azért sem, mert hiszen azt a cikket Magyarország összes jogászainak és politikusainak meg merjük mutatni és hogyha azok 1/10 része ezt a cikket politikai cikknek minősíti, hát mi a legnagyobb készséggel vetjük alá magunkat a törvényes következményeknek.

Uram fia! hát hiszen ha a hivatkozott cikket politikai cikknek minősítik, akkor semmi féle társadalmi, közérdekű cikket nem lehet közzé tenni egy olyan lapban, mely vegyes tartalmu társadalmi vagy közművelődési címen jelenik meg. Akkor azután csakugyan arra szorítják a vidéki lapokat, hogy tisztán személyes vonatkozású cikkeket találjon fel a nagy közönség szórakoztatására

és ne csináljanak egyebet, mint egymás becsületén rágódjonak.

Nem akarunk senkit meggyanusítani, de valószínű, hogy erre a cikkre valaki azért hívta fel a t. kir. ügyész ur figyelmét, mert épen Hegyi Antal írta. Annak a valakinek pedig Hegyi Antal még mindig szálla a szemében, mert félti a már ugyis megingott népszerűségét. Pedig hát „halál ellen nincs orvosság!“

UJDONSÁGOK.

— **Kinevezés.** Az igazságügy miniszter dr. Herke Ferenc földmívelőket a nagyszentmiklósi járásbíróhoz aljegyzővé nevezte ki.

— **Közgyűlés.** A csongrád és vidéki takarékpénztár február hó 2-án tartja évi rendes közgyűlését az intézet hivatalos helyiségében.

— **Féléves értéktők.** A állami polgári iskolákban f. hó 31-én osztatnak ki a tanulók előmenetét tanúsító értesítőket. A tanítás ezen a napon szünetel, melyet a tanulók vegyes érzelmekkel bár, de mindenesetre örömmel fogadnak.

— **Esküvő** F. hó 27-én d. e. 11 órakor vezet ioltárhoz Kornis Dezső a Generáli biztosító társaság titkára Boér Jakab és neje kedves és szeretetre méltó leányát, Bözsikét. Tartós boldogságot kívánunk!

— **Eskütétel.** A múlt héten megválasztott Erdős János mérnök f. hó 23-án tette le a hivatalos esküt. Ugy halljuk, hogy a jövő hó 1-én foglalja el a hivatalát.

— **Járdagondozás.** A köztisztasági rendelet megköveteli, hogy a sikos járdákat a ház tulajdonosok hamuval, homokkal hintsék be. Sajnos, eme rendeletnek sokan nem engedelmessékednek, mi által a járókelők testi épsége veszélyeztetve van. A rendőrség tehát talán valamit ezen a téren.

— **Műkedvelői előadás.** A csongrádi ipárosifjúsági közművelődési egyesület 1908. évi február hó 2-án (Gyertyaszünet napján) a „Kaszinó disztermében saját könyvtára javára, zártkörű táncmulatsággal egybekötött műkedvelői előadást rendez. Az intéző bizottság a meghívókat a napokban küldi szét. Előadásra kerül egy rendkívül érdekes és nagyhatású szindarab: »Hófehérke.« Regényes színjáték három felvonásban írta Bródy Sándor. A darabban szereplő hölgyek: Hatvani Rózika és Blázsik Annuska. Egyik az ideális földöntuli szerelmet képviseli, mikor tulvilági fényben megjelenik, mint szellem. — A másik a rettenetes erejű, minden akadályt letipró földi szerelmet mutatja be s mint csodaszép álmkép jelenik meg. A közönség figyelmét előre felhívjuk, hogy el ne mulassza ezt az élvezetes előadást meg nézni.

— **A csongrádi kath. földmives ifjúság** február 2-án az egylet helyiségében zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-díj 1 kor., családjegy 2. 50. kor.

— **Felakasztotta magát.** Szántai Kiss István Arany János utcai lakos f. hó 18-án érkezett haza Szőlőkről és hétfőn f. hó 20-án d. e. 8 órakor állítólag azért, mert a takarékbán nem akartak neki annyi kölcsönt adni, hogy a nem rég vásárolt ingatlant ki bírta volna fizetni, a lakást magára zárta, felakasztotta magát.

mire ráakadtak halva volt. Előtte való este a feleségével beszélgetve azt kérdezte tőle, hogy ha ő meghalna nem-e kellene nekik kóduzniuk menni. A felesége meg is dorgálta érte, hogy hogy beszélhet ilyen badarságokat. A kis hat éves fia mikor a kötelet vitte azt kérdezte tőle, hogy minek kell apám magának az a kötél, de kitérő választ kapott. Özvegyet és 5 árva haggott hátra.

— **Szabad előadás.** Az állami polgári fiúiskola tantestület előadásai iránt mind nagyobb érdeklődés mutatkozik a nép körében. A múlt vasárnap tartott előadást oly nagy számban volt a hallgatóság, hogy a rajzteremben alig tértek be. Ma d. u. 5 órakor Surányi János polgári iskolai tanár tart előadást az elektromosságról és elektromos tűneményekről.

— **A csendőr-legénység fizetés-javítása.** A belügyi tárca jelentékeny összeget irányzott elő a csendőrlegénység illetményeinek felemelésére. Az illetmények 1908. évi augusztus hó elejével a következőképp módosulnak. Zsold: őrmester évi 1300 kor., őrsvezető 1100 kor., csendőr 900 próbacsendőr 800 kor. Ehez járul a szolgálati pótdíj 3 évi tényleges szolgálat után 100 kor., 4 év után 200 kor., 8 év után 300 kor., 12 év után 400 kor., 16 év után 500 kor., ruha átalány, vezényleti pótdíj évenként 200—250 korona lesz. — Mivel a megélhetés ezzel a csendőrségnél is biztosítva van, tömegesebb belépések várhatók.

— **Egy élclap jubileuma.** Az „Üstökös” melyet még 1857-ben Jókai Mór alapított, f. évi január 1-én 51-ik évfolyamába lépett. Az új félszázad első számát ez alkalomból az „Üstökös” szerkesztősége, mint jubileumi számot adta ki 52 oldalon rendkívüli érdekes tartalommal és számos képpel. — Az ünnepi szám január 5-én, vasárnapon jelent meg és tartalmazza az Üstökös eddigi összes szerkesztőinek munkatársainak arcképét és a még élő, volt és jelenlegi munkatársak egy-egy alkalmi cikket. — Dr. Szalay József, az Üstökös mostani felelős szerkesztője, megírta az Üstökös 50 éves történetét alapításától mostanáig. Rendkívül érdekes a Jókai regényei modern kiadásban. cz. parodisztikus képsorozat is, mely Jenői, Polgár, Gáspár, Czerna stb. művészetét dicsőri. A jubileumi számot az Üstökös minden új előfizetője ingyen kapja. — Előfizetés 1/4 éve 3 korona.

— **Részegséggel védekezett kabát tolvaj.** Szlapák Péter kovácssegéd f. hó 19-én Szilvickánál volt táncmulatságon. A kabátját a fogásra akasztotta és elment táncolni. Ezt látta Lugemitszki István, Zombori születésű szaktársa nem soká gondolkodott, hanem szépen elemelte a kabátot és eldugta azt Mihálovics Rókus padlására. Mikor a lopás kiderült azzal védekezett, hogy részeg volt és azért lopott. A kabátot és a tolvajt átadták a bíróságnak.

— **Adjunk-e cukrot a gyermekeknek?** Sokszor vitatták már, vajon ártalmas-e a gyermekekre az édesség vagy sem? A nép általában azt tartja, hogy igen s van is rá oka, mert a sok édesség gyakran rontja el a kicsikék gyomrát, maga a cukor azonban, mely az efféle nyálankosság legfőbb alkotórésze, épséggel nem ártalmas, sőt nagyon is hasznos. Való, hogy az izomerő fejlesztésére a cukor a legalkalmasabb tápszer. A német hadseregben a legénység közt időnként csokoládét osztanak ki s igen jó eredményt látják Orvosok állítása szerint a cukor feltétlenül szükséges tápláléka a gyermekeknek is, ha tisztán s nem fertőző anyagokkal vegyítve kapják. Fontos továbbá, hogy kellő időben adjuk a gyermekeknek s nem akármikor. Ebéd és vacsora után mérsékelt adagban a legalkalmasabb, éhgyomorral azonban a legfinomabb sütemény is gyomortájként okoz nagy jótétet. Nagy jelentősége van a cukor rendszeres élvezetének már azért is, mert pótolja

az alkoholt. Ha valaki megszokta az édességet, soha sem lesz iszákos ember. Különösen az alsóbb néposztálynál kiszámíthatatlan eredménnyel jár ennek figyelembe vétele. Azt is gyakran halljuk, hogy a cukor rontja a fogat. Ez határozottan tévedés. Ha a gyermek tisztán tartja a száját, semmi ételmaradékot meg nem ront benne, a cukor maga, bizonyára nem rontja el a fogat.

— **Az alföldi gazdák reformja.** Az országos magyar gazdasági egyesület már régebben mozgalmat indított az Alföldön szokásos és ma már kevésbé kifizető gazdálkodás reformálására. Az egyesület elsősorban az adatgyűjtés munkáját végezte el. Arra hivatott szakemberekkel megíratta egyes vidékek monografiáját, legújabbán pedig elhatározta, hogy a már több ízben megvitatott kérdés alapján konkrét javaslatokat terjeszt az illetékes tényezők elé. Az egyesület már legközelebb napirendre tűzi az alföldi gazdálkodás reformjának a kérdését és a szükséges javaslatok kidolgozására fölkérte az egyes vidékek monografiájainak szerzőit.

— **Ságodi Otmár** volt Nemzeti zenei tanár, most első ízben mutatkozik be, a zongorázó közönségnek 5 gyönyörű műdall kompozícióval. Fényes tanubizonyítást adva arról, hogy elsőrendű zenei talentummal van dolgunk, akiben sok a poezis és a finom zenei ízlés. Ezeket a kiváló kvalitásokat dicsőre méltóan tudta érvényre juttatni *Imádság, Őszihangulat, Gyermekek, Erdőben, Őszi-nap* című műdall szerzeményekben. *Dalok*, a zenéhez méltó fenséges szöveggel most jelenik meg a Magyar Zenemű kiadó társaság kiadásában és 1 koronáért kaphatók minden könyves boltban és zene-mű üzletben. Ugyancsak most jelent meg a M. Z. K. T. kiadásában Fráter Loránd, Tarnay Alajos és Kerner Jenő két-két magyar nótája. Egy-egy füzet, mely két nótát tartalmaz 1 kor. 50 fillérbe kerül. A M. Z. K. T. nagyszerű első kiadványa a Fráter Loránd szerkesztette 100 dalos gyűjtemény már a 6-ik kiadást éri el. A kiadó társaság megszerezte Kéry Gyula 20 dalos gyűjteményes kiadásának jogát és az egész gyűjteményt 2 koronáért bocsátja forgalomba. Az itt felsorolt összes zeneművek Jámber Simon hangjegyzetsző intézetében készültek.

— **A harmadik egyetem.** Szegeden való létesítése érdekében f. hó 18-án járt küldöttség a közoktatásügyi miniszternél és a képviselőházi és főrendiházi elnököknél. A szegedi küldöttségben az alföldi városok is csoportosulva voltak.

— **Hütelen eselédleány.** Hajdu Anna csongrádi eselédleány szentesen volt szolgálatban Farkas Augeni-nél. F. h. 21-én onnan megszökött és az alkalommal onan 2 női öltönyt és 2 pár cipőt több kendőt ellopott. A tárgyakat nála megtalálták és azt átadták a szentesi rendőrséghez.

— **A helybeli gőzfürdő** tulajdonosa ezúton értesíti a t. közönséget, hogy újonnan felállított kazánukhoz megfelelő szén hiányában, de részben a drágaság ezzel szemben a gyér látogatottság miatt a fürdő üzemét a mai naptól kezdve bizonytalan ideig kénytelenek beszüntetni.

— **Vásár.** A szeatesi szokásos téli vásár a jövő hónap 1—3-án lesz. Szokás szerint szombatn az állatvásár, vasárnap és hétfőn pedig a kirakodó vásár tartatik meg.

— **Iskolai fűtés.** Az elemi iskolai fűtés ellen sok panasz hangzik el. Felhózzák, hogy némelyik osztályban a kitérő szél miatt lehetetlen sok esetben a tanítás s a tanulók imelyegye, fejfájásan hagyják el az iskolát. A múlt

években nem volt panasz a fűtésre, mert kőszal fűtöttek, az idén pedig, érthetetlen okból, szénrel tüzelnek. Ha ez a takarékosági szempontból történik, hát jó, de a tanulók egészségére is kellene vigyázni. Az a kevés differenzia, ha ugyan van, nem érdemli meg az egészséggel való taktikázást.

— **A „Meteor”-szálloda megnyitása.** A főváros szívében, a két villamos vasut mentén, minden pályaudvartól könnyen megközelíthető helyen, az Erzsébetkörút 6. szám alatt január 25-én nyílt meg a Meteor szálloda. Minden ízében igazán nagyvárosias, minden tekintetben kiválóan elegáns egy nagy fogadó ez, mely a Budapesti idegenforgalom emelésére kétségkívül nagy hatással lesz. A hatalmas négy emeletes hotel tulajdonosa, Rendes Izidor nem kimélte a költséget, hogy igazán lakályossá tegye a házat. Frappáns szépségű a vestibule is, egy kolosszális aranyu, műremekű kandallóval és kényelmes klubbutorral. Maguk a szobák pedig nem azzal a rideg sablonnal vannak berendezve, mint a hotel szobák általában. Ezek a szobák derűsek, pazar eleganciájuk, ugy hogy otthonosan érzi magát bennük az ember. Remek perzsa szőnyegek borítják a padlót, a butorzat a legolcsóbb áru szobában is remek szép. A negyedik emelet legolcsóbb udvari szobájában épp oly elegáns butorok és rézgyak vannak, mint a legdrágább lakó-osztályokban. A vendégek részére villamos világításon kívül hideg és meleg víz áll a szobában rendelkezésre, azonkívül minden emeleten fürdő is van, mely két perc alatt befűthető. A modern villamos lift éjjel-nappal működik. A Meteor-szálloda, melyben az árak igen mérsékelték, határozott nyereséget jelent fővárosunk részére.

Nyílttér.

E rovatért nem vállal felelősséget a Szerk.

Kopaszodó fejen nem csak a hajhullást megszünteti, de a kihullott hajak helyén még az egész kopasz fejen is

teljesen új haját növeszt

az a fejbőr kenőcs, amelyet **Dr. Hollósy István** talált fel s most szabadalmaztat.

Ennek a fejbőrkenőcsnek parányai a kipuszult hajhagymák fészkeibe, a bórporusokban lerakodnak s ott a felírított véresejtekkel egyesülve újra gyökeret eresztenek. Tizenöt—husz napi kengetés után az új hajhagymák szárai a megerősödött fejbőrön keresztül áttörnek s mint hajszálak kezdenek kisarjadzani a fejbőr alól. Eleinte ritkán aztán egyre sürjebben. **Dr. Hollósy-féle** fejbőrkenőcs az a csodálatos hatású szer, mely nemcsak növeli a haját, de teljesen új haját növeszt, kapható **Balkányi Lajos** gyógyszer-tárában Csongrádon s általa a többi gyógyszer-tárakban és összes fodrászüzletekben.

☛ **Egy tégely ára 4 korona.** ☛

Eladó birtok.

Csongrád határában nagyobb birtok élő és holt felszereléssel eladó. Felvilágosítással szívesen szolgál **Dr. Molnár József** ügyvéd kiskunfélegyházán.

21 féle, városunk főbb épületeit ábrázoló gyönyörű kivitelű képes levelező lap érkezett Weisz Márk könyvkereskedésébe.

„METEOR“-SZÁLLODA

Budapest, VII., Erzébet-körut 6 szám.

120 szobával.**A fő- és székváros legújabb és legmodernebbül berendezett szállodája.****Köhögés!**Aki az egészségét szereti, az megóvja.
5245 hiteles bizonylatok bizonyítják a segélyt hozó eredményt.**Kaiser-féle MELL-KARAMELLÁKRA**a három hársfáról.
Orvosiilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedtség, katarus, elnyálfásodás, görcs és számarhurutos bántalmaknál.Egy csomag 20 fill. Egy üveg 80 fill.
Csongrádon kapható: Wiesner Lajos, Balkányi Lajos és Barna Henrik urak gyógyszerüzében.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pekete-felcukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félét kérjük; mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak Réthy-félét fogadjunk el.

**Szőlő eladás.**

Sági Pálnak a tombác kut uton a Váradi Jakab féle szőlője szabad kézből eladó. Ára iránt értekezni lehet Zsillip-utca 5-ik szám alatt a tulajdonos lakásán.

**Eladó szőlő.**

Szőke Ferencnek 2 hold szőlője — kedvező feltételek mellett — örök áron eladó. A vételárnak nagyobb része a vevőnél maradhat, törvényes kamatok mellett.

Értekezhetni lehet bármikor a tulajdonossal félegyházi-uti lakásán.

Alkalmi ajándékok!!!

Tessék alkalmi ajándékol könyvet venni, a mi tartós és értékes. Tartok raktáron filléres,

ifjúsági és egyetemi könyvtárt,**disz műveket,** szóval megtalálhatja mindenki a neki valót.
22 helybéli felvételi, **újévi levelező-lapok** óriási raktára.**Fontos vásározóknak!**

Olyan alföldi naptárt árusítok, a melyben a vásárok minden hónap mellett külön lenyomatban, a legpontosabban vannak kimutatva, és így a keresgélést feleslegessé teszi. — Raktáron tartok továbbá minden kiadású naptárt, napi, tömb, heti és fali naptárt.

Szíves pártfogást kért

Weisz Márk,
könyvkereskedő.**Gramophon, lemez és henná való tá lemezített áru kapható.****HIRDETMÉNY.****100.000.000** arany forint tőkét folyósítatunk Magyarországon készpénzben!**RÓTH BANKHÁZ BUDAPEST.**

Bank-Központunk: Magy. Kir. Opera-Bazár.

FOLYÓSÍTUNK:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10-75 éves törlesztésre 3% — 3½% — 4% — 4½%-os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5-15 évre 5%-kal, esetleg 5½%-al.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2½-10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknél és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezesség- és életbiztosítás nélkül. Ugyancsak nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzügyintézetek és vállalatok részvényeire értékük 95%-ig kölcsönt nyújtunk az Osztrák Magyar Bank kamatlába mellett, a lombard kölcsönökre saját tőkéinkből reszervált több százezer korona erejéig.

Konvertálunk bármely belföldi pénzügyintézet által nyújtott jelzálog-, törlesztéses-, személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt papi árfolyamon veszünk és eladunk.

Tőzsdemegbizásokat a budapesti és külföldi tőzsdéken lekiismeretesen és pontosan teljesítünk mindenkor feltétlen eredménnyel, míg az árfolyamokat naponta gratis sürgőnviileg közöljük. Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb pénzcsoportnál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Parcellázások: Pénzügyi, jogi és mérnöki lebonyolítása és finanszírozása.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankházunk képviselőjére megbízható ügyeket felvesszünk. (Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

BANKHELYISÉGEINK BUDAPESTEN:

VI. Ó-utca 15. szám és Lázár-utca 16. szám alatt vannak.